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Bezmála milionem korun podpoří ze svého rozpočtu Liberecký kraj vybudování
protipovodňové ochrany v Černousích na Frýdlantsku. Schválili to na svém včerejším
zasedání krajští radní.

„Víme, co dokáže a jakou sílu má velká voda. Naposledy se to ukázalo loňské září a nikdy nevíme,
kdy udeří znovu. Proto je dobré být připraven,“ prohlásil hejtman Martin Půta. „Legislativní
nastavení v České republice je v tomto směru zcela chybné. Bez jasné koordinace ze strany státu a
přímé zodpovědnosti Povodí Labe, které by mělo projektovat a stavět od začátku až do konce
každého konkrétního projektu, se to nezlepší. Obce by pak měly být součinné při výkupu pozemků.
Nyní ale stát, povodí, nechává přípravu na obcích, což naráží nejen na omezené finanční možnosti
obcí, ale zejména na počet zaměstnanců a odborníků, kteří se dané problematice věnují.“

Přívalové deště a s nimi související povodně dokážou napáchat nezměrné škody na majetku a v tom
nejhorším případě může dojít i ke ztrátám na lidských životech. „Liberecký kraj se systematicky
podílí na protipovodňové ochraně. V nedávné minulosti jsme uzavřeli memoranda o spolupráci s
obcemi a Povodím Labe s. p. v povodí Smědé a v povodí Lužické Nisy. Obcím pomáháme s
přípravami koncepcí a studií, a to nejen finančně. V řadě případů však realizace vázne na
majetkových poměrech a na malé aktivitě centrálních orgánů. Proto vedu řadu jednání např. s
Ministerstvem zemědělství, Povodím Labe, Státním pozemkovým úřadem a dotčenými obcemi, aby se
realizaci protipovodňových opatření podařilo rozhýbat,“ uvedl Jiří Klápště, náměstek hejtmana pro
resort životního prostředí a zemědělství. „Od poslední bleskové a ničivé povodně uplynulo již patnáct
let a na Frýdlantsku byla realizována řada opatření zejména na vodních tocích, k větším pak patří
realizace suchého poldru Víska na Krčeleckém potoce ve Višňové, retenční nádrže v Heřmanicích a
vodní nádrže a přehrážky na lesních pozemcích ve správě Lesů ČR. V přípravě dalších opatření je
třeba pokračovat. Ze strany Libereckého kraje nás čekají jednání s ministerstvem zemědělství o
změně přístupu státu k přípravě protipovodňových opatření. Dosavadní praxe, kdy těžiště leží na
samotných obcích, je neúnosná.“

V Černousích řadu let plánují výstavbu protipovodňové ochrany přímo v obci u nádraží a také v
místní části Ves. Návrh počítá s liniovou protipovodňovou ochranou tvořenou celistvými zemními
hrázemi o celkové délce zhruba 860 metrů, s šířkou v koruně asi tři metry a výškou pohybující se
mezi dvěma metry až dvěma a půl metru.

Dle pravidel ministerstva zemědělství musí obec nejprve zajistit studii proveditelnosti. Obec
požádala Liberecký kraj o spolufinancování této studie. Výběrové řízení na její zpracování vyhrála
firma Vodohospodářský rozvoj a výstavba a.s. s cenou 1.387.144 korun včetně DPH. Krajská dotace
představuje částku 971.001 korun.

Studie proveditelnosti poslouží jako podklad pro žádost o dotaci na vypracování projektové
dokumentace výstavby protipovodňových opatření, která bude podána na ministerstvo zemědělství.
Studie proveditelnosti bude dokončena v příštím roce, stavět se má v letech 2029 až 2031.
Investorem liniových hrází bude Povodí Labe s. p.
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